

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. „október hazája - október világa,, - multiviziós műsor
a magyar munkásmozgalmi muzeumban

i me/fe bc bzs -cz

1977. október 20.

„október hazája - október világa,, címmel multiviziós műsor látható majd - hazánkban első alkalommal - a magyar munkásmozgalmi muzeumban, a nemzetközi újságíró szervezet, interpress kiadó és nyomda vállalat rendezésében. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a győztes forradalomról, a szovjetunió létrejöttéről, az intervenciók elleni küzdelemről, s a szocialista világrendszer létrejöttéről, a szocialista országok dinamikus fejlődéséről, békeharcáról ad áttekintést a műsor. a képeket a szovjet baráti társaságok szövetsége bocsátotta az interpress rendelkezésére, s közülük 1300-at mutatnak be. az oktató-nevelő munkában, az idegennyelv tanulásában eredményesen alkalmazott audiovizuális módszer fejlettebb változata révén képet, zenét, szöveget egyszerre közvetítenek a látogatóknak. a multiviziós műsort október 24-én nyitják meg, s október 25-től november 12-ig naponta ötször vetítik 35 perces időtartamban: 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30 órától. /mti/

bb 2. pályázati felhívás

k bc bzs -cz

1977. október 20.

az oktatási minisztérium pályázatot hirdet külföldi ösztöndíjra az európai szocialista országokba, teljes egyetemi képzésre.

az ösztöndíjra pályázhat az a nőtlen, illetve hajadon magyar állampolgár, aki elvégezte vagy az 1977/78-as tanévben végzi a középiskola iv. osztályát és 1977. december 31-ig nem tölti be a 25. életévét.

a választható szakokat, a pályázat módját, a felvételi vizsgák időpontját és témaköreit, a külföldi ösztöndíj elnyerésének feltételeit tartalmazó „pályázati felhívás külföldi ösztöndíjra az 1978/79-es és az 1979-80-as tanévre”, című füzet és a szükséges „jelentkezési lap”, beszerezhető valamennyi középiskolában; budapesten a kerületi, vidéken a megyei tanácsok művelődésügyi osztályain és a nemzetközi előkészítő intézet külföldi diákok osztályánál /budapest, xi., zombolyai u. 3./ mti/

--

bb 3. ősz a természetvédelmi területeken - madár-idegenforgalom a csongrádi vadvizeken

vid bzs -cz

1977. október 19.

az évszakok, az időjárás változásai mindenkor befolyásolják a természet állapotát, az állatvilág viselkedését és faji összetételét. különösen érvényes ez a megállapítás a vonuló madárfajokra, amelyek fiókáik felnevelése után az időjárás hidegebbre fordulásával megkezdik hosszabb-rövidebb vándorútjukat déli égtáj felé. a költés után csapatokban kóborló madárseregek a védett területeken gyülekeznek, készülnek fel a nagy vándorútra. a hazánkban költő vadrécék a szegedi fehér-tóról több tízezres tömegben indultak melegebb tájakra.

a bucsuzó vizimadarak helye azonban nem sokáig maradt üresen. észak felől egymás után érkeznek az újabb vadréce seregek a sarkvidéki erdős folyópartok és tavak mentén fészkelő vetési ludak, s a tundrákon költő nagy lilikek előőrsei a pusztaszeri tájvédelmi körzetbe.

- 2 -

/folyt. köv./

bb 3. /ősz ... 1. folyt./bzs

feltűntek az első darucsapatok, a tőlük megszokott szabályos ék-alakzatban, méltóságteljes szárnycsapásokkal, erős hangokkal messziről felhíva a figyelmet magukra. ma már csak átutazók a darvak Magyarországon, utoljára a múlt század végén költöttek a balaton berkeiben. észak-európa és szibéria mocsaras vidékein homosak a nagytestű madarak, amelyek a telet afrikában töltik.

a tiszta hullámterén megjelentek a legnagyobb hazai madár-ragadozók, a réti sasok is az ártér háborítatlan, védett erdőségeinek rendszeres téli vendégei. /mti/

--

bb 4. ezer mázsa erdei szeder - szörpnek

vid bzs -cz

1977. október 19.

baranya erdős-ligetes tájain sötétkékre érett az egyik legzamatosabb vadgyümölcsünk: az erdei szeder. sok év óta nem termett belőle annyi, mint az ideai őszön. az erdei termék vállalat pécsi üzemezetősége kereken ezer mázsányit gyűjtetett be és dolgoztatott fel. a rubinpiros színű léből szörp készül. itthon és külföldön egyaránt igen keresett a vitamindus szeder-szörp. a vadgyümölcsből nagy mennyiséget szedtek a falusi emberek is, akik viszont főleg lekvárt főznek belőle, illetve más gyümölcslekvárhoz keverik izesítőnek, színesítőnek. az ágas-bogas cserjéken sok szeder maradt és a verőfényes októberi időben nagy része meg is érik még; majd a városi kirándulók és az ég madarai osztoznak a késő őszi termésen. /mti/

--

bb 5. jövőre már 150 ezer tonna bauxitot termelnek iharkuton

vid/kz bzs -cz

1977. október 19.

a kutatók már 1984-ig előkészítették a folyamatos termelést és a beruházást az új iharkuti külszíni fejtésre alkalmas bauxit lelőhelyen. munkájukkal rendkívül gyorsan teremtették meg a termelés feltételeit: a bauxit jelenlétének meghatározását követően másfél év múlva már részletes információt adtak az első lencséről, s napjainkban pedig újabb négy lencse pontos adatait adták át a bakonyi bauxitbánya vállalatnak.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 5. /jövőre ... 1. folyt./bzs

a balatonalmádi központi bauxitkutató és a bánya között hatékony együttműködés alakult ki, s a kutatók messzemenőig figyelembe veszik a bányászat érdekeit, lehetőségeit és együttesen határozzák meg a kutatások ütemét, irányát. ez a hatékony együttműködés teszi lehetővé, hogy az idén már 80 ezer tonna bauxitot fejtsenek iharkuton, jövőre 150 ezer tonnát, 1980-ra pedig a külszíni fejtésből származó bauxit mennyiség meghaladja majd az évi 400 ezer tonnát. ez a növekedés rendkívül jelentős, hiszen a felszínhez közeli lencsék fejtése igen gazdaságos, nem beruházás-igényes, ugyanakkor minősége is megfelel a hazai timföldgyárak technológiájának. /mti/

-.-

bb 6. vizinövényt szállítás helikopteren - helyreállították a biológiai egyensúlyt a keszthelyi láp szennyviztelepén

vid ká bh -cz

1977. október 19.

a kis-balaton közelében kiképzett 60 hektáros szennyviz-elhelyező telepen - ahol korábban madárpusztulást észleltek - megszüntették a káros folyamatot és helyreállították a biológiai egyensúlyt.

a város növekvő mennyiségű szennyvizét a 10 évvel ezelőtt épített szennyviztisztító már képtelen volt megtisztítani. a balaton védelme érdekében - szükségmegoldásként - az újabb tisztító megépítése előtt a lápon kiképzett, ugynevezett szikkasztó kazettákban helyezték el a szennyvizet. utólag kiderült, hogy a szennyvíz a magával hozott iszapot a kazetták mélyén elteríti és így a fenékszónában oxigénszegény réteg alakul ki. a felhalmozódott toxikus anyag végül is a kis-balatonról ideseregülő madárvilágban érzékeny pusztítást okozott.

a dunántúli regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat nyomban hozzálátott a kazetták vizének felhígításához, az oxigénkészlet növeléséhez. kihasználva a napfényes őszi időjárást megkezdték a szennyezett víz lecsapolását is. helikopterről hozzálátottak a permetezéshez és elpusztították a mérgezett rovarokat és lárvákat. a helikoptert igénybe vették a szükséges vizinövényzet áttelapításához is, mintegy 75 ezer tő, összesen csaknem ötven tonnányi vizinövényt szállítottak légi úton a helyszínre, ahol a kazettákban gondosan eltelepítették.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 6. /vizinövényt szállítás ... folyt./ bh

a különféle beavatkozásokkal a kazettákat az eddigi szikkasztós eljárás helyett oxidációs tőrendszerre alakították át. a részlegesen előtisztított vizet először három kazettában tárolják, majd később engedik át a további három medencébe. az itteni utófolyamatokat követően már lényegesen tisztább víz jut az övárokbába. ezt a vizet öntözésre használják fel, egyrészt pedig elvezetik. a kazettákat fenékküritőkkel is ellátták, hogy a toxikus anyagok esetleges felhalmozódásánál azonnal megkezdhesék a kiürítést. a telepen megszervezték a figyelő szolgálatot és a párologtatás elősegítésére védőerdősávot telepítenek.

keszthely szennyvizgondjainak végleges megoldására máris megkezdték a napi 6000 köbméter teljesítőképességű tisztítótelep építésének előmunkálatait. a lápon kiképzett szennyvizelhelyező az új telep utőtisztítója lesz. /mti/

-.-

bb 7. nehezebbek lettek a tulsulyos járművek - tréler viszi a trafóházat, de hogyan?

i don bc bh -cz

1977. október 20.

megnevezése: transzformátor-állomás. sulya: 140 tonna. tréler viszi budapestről az egyik tisztántúli városba. de hogyan? még nem tudni. a szállítás körülményeiről most tárgyalnak. a trafóház, a tréler és a vontató összsulya ugyanis 320 tonna. a budapesti és az országos utakon ilyen nagy sulyu szállítmány még nem gördült végig.

az elmúlt esztendőkbén nemcsak a személygépkocsik, hanem a teherjarművek száma is ugrásszerűen megnőtt. amint a fővárosi tanács közmü- és mélyépítési főigazgatóságán elmondták, az utóbbi években sulyosabbak és nagyobbak is lettek a szállítóeszközök. az ilyen tehergépjarművek közlekedése, pontosabban közlekedtetése nem kis gondot jelent. kpm-rendelet van rá, hogy ha a tengelynyomás, vagyis a jarmü sulyának egy tengelyre nehezédő nyomása 10 tonnánál, ikertengelyeknél pedig 16 tonnánál nagyobb, akkor a jarmü csak ugynevezett díj-engedély alapján vehet részt a forgalomban: vagyis közlekedéséhez fizetni és engedélyt kérni kell.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 5. /jövőre ... 1. folyt./ bzs

a balatonalmádi központi bauxitkutató és a bánya között hatékony együttműködés alakult ki, s a kutatók messzemenőkéig figyelembe veszik a bányászat érdekeit, lehetőségeit és együttesen határozzák meg a kutatások ütemét, irányát. ez a hatékony együttműködés teszi lehetővé, hogy az idén már 80 ezer tonna bauxitot fejtsenek iharkuton, jövőre 150 ezer tonnát, 1980-ra pedig a külszíni fejtésből származó bauxit mennyiség meghaladja majd az évi 400 ezer tonnát. ez a növekedés rendkívül jelentős, hiszen a felszínhez közeli lencsék fejtése igen gazdaságos, nem beruházás-igényes, ugyanakkor minősége is megfelel a hazai timföldgyárak technológiájának. /mti/

-.-

bb 6. vizinövényt szállítás helikopteren - helyreállították a biológiai egyensúlyt a keszthelyi láp szennyviztelepén

vid ká bh -cz

1977. október 19.

a kis-balaton közelében kiképzett 60 hektáros szennyvizet helyező telepen - ahol korábban madárpusztulást észleltek - megszüntették a káros folyamatot és helyreállították a biológiai egyensúlyt.

a város növekvő mennyiségű szennyvizét a 10 évvel ezelőtt épített szennyviztisztító már képtelen volt megtisztítani. a balaton védelme érdekében - szükségmegoldásként - az újabb tisztító megépítése előtt a lápon kiképzett, ugynevezett szikkasztó kazettákban helyezték el a szennyvizet. utólag kiderült, hogy a szennyvíz a magával hozott iszapot a kazetták mélyén elteríti és így a fenékszónában oxigénszegény réteg alakul ki. a felhalmozódott toxikus anyag végül is a kis-balatonról ideseregülő madárvilágban érzékeny pusztítást okozott.

a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat nyomban hozzálátott a kazetták vizének felhígításához, az oxigénkészlet növeléséhez. kihasználva a napfényes őszi időjárást megkezdték a szennyezett víz lecsapolását is. helikopterről hozzálátottak a permetezéshez és elpusztították a mérgezett rovarokat és lárvákat. a helikoptert igénybe vették a szükséges vizinövényt áttelapításához is, mintegy 75 ezer tő, összesen csaknem ötven tonnányi vizinövényt szállítottak légi úton a helyszínre, ahol a kazettákban gondosan eltelepítették.

/folyt. köv./

o

- 4 -

bb 6. /vizinövényt szállítás ... folyt./ bh

a különféle beavatkozásokkal a kazettákat az eddigi szikkasztós eljárás helyett oxidációs tőrendszerre alakították át. a részlegesen előtisztított vizet először három kazettában tárolják, majd később engedik át a további három medencébe. az itteni utófolyamatokat követően már lényegesen tisztultabb víz jut az övárokbá. ezt a vizet öntözésre használják fel, egyrészt pedig elvezetik. a kazettákat fenékürítőkkel is ellátták, hogy a toxikus anyagok esetleges felhalmozódásánál azonnal megkezdhesék a kiürítést. a telepen megszervezték a figyelő szolgálatot és a párologtatás elősegítésére védőerdősávot telepítenek.

keszthely szennyvizgondjainak végleges megoldására máris megkezdték a napi 6000 köbméter teljesítőképességű tisztítótelep építésének előmunkálatait. a lápon kiképzett szennyvizet helyező az új telep utőtisztítója lesz. /mti/

-.-

bb 7. nehezebbek lettek a tulsulyos járművek - tréler viszi a trafóházat, de hogyan?

i don bc bh -cz

1977. október 20.

megnevezése: transzformátor-állomás. súlya: 140 tonna. tréler viszi budapestről az egyik tiszántúli városba. de hogyan? még nem tudni. a szállítás körülményeiről most tárgyalnak. a trafóház, a tréler és a vontató összsúlya ugyanis 320 tonna. a budapesti és az országos utakon ilyen nagy súlyú szállítmány még nem gördült végig.

az elmúlt esztendőben nemcsak a személygépkocsik, hanem a teherjárművek száma is ugrásszerűen megnőtt. amint a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságán elmondták, az utóbbi években súlyosabbak és nagyobbak is lettek a szállítóeszközök. az ilyen tehergépjárművek közlekedése, pontosabban közlekedtetése nem kis gondot jelent. kpm-rendelet van rá, hogy ha a tengelynyomás, vagyis a jármű súlyának egy tengelyre nehezedő nyomása 10 tonnánál, ikertengelyeknél pedig 16 tonnánál nagyobb, akkor a jármű csak ugynevezett díj-engedély alapján vehet részt a forgalomban: vagyis közlekedéséhez fizetni és engedélyt kérni kell.

/folyt. köv./

o

- 5 -

bb 7. /nehézebbek lettek ... folyt./ bh

a tulsúlyos járművek részvételét a budapesti forgalomban a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgató-sága engedélyezi: 1970-1971-ben még csak néhány tiz, tavaly már több száz ilyen járművel kapcsolatos engedélyt adott ki. nem ritka, hogy egy járműszerelvény súlya 180-240 tonna, nem egy esetben pedig 280 tonna össz-súlyu járművek gördülnek az utakon. az ilyen tulsúlyos szállítmányok közé tartoznak /s ezek a leggyakoribbak/ a transzformátor-állomások. az országos villamostávvezeték vállalat szinte havonta keresi meg a főigazgatóságot, hogy az ország egyik vagy másik részében trafó-házát létesíteni kíván; a monstrum elszállíttatása - hogy az adott területen ne legyen fennakadás az energiaellátásban, s a régi transzformátort ki tudják cserélni - nem tűr halasztást.

hasontló az engedélyezési eljárás a túlméretes járművekkel kapcsolatban is. igen gyakoriak a víztorony-szállítások, amelyeket trélereneken bonyolítanak. ilyen szállítmányoknál a magasság eléri az 570 centimétert, a szélesség pedig az 550 centimétert. a túlméretes szerelvények többnyire csak igen hosszú kerülő utakon érkeznek meg rendeltetési helyükre.

a nagysúlyu járművek különösen a hidakat veszik igénybe. a fővárosban csak a petőfi hidon mehetnek át 40 tonnát meghaladó súlyu járművek. így a főváros nem szorosan vett belső területén minden olyan tulsúlyos szerelvény megfordul, amelyet a duna egyik vagy másik oldaláról indítanak útjára.

a tulsúlyos járművek leggyakrabban igénybe vett budapesti utvonala a vörös hadsereg utja - határ ut - /ha nagyon magas a szállítmány, akkor a gyáli ut/ - üllői ut - ferenc körut - petőfi hid- műgyetem és gellért rakpart - hegyalja ut- alkotás utca - moszkva tér - mártírok utja - frankel leó ut és bécsi ut.

a budapesti petőfi hidon kívül az országban még két helyen van olyan közúti hid, amely alkalmas a nehéz járművek át-bocsátására. a dunaföldvári 80 tonnára „hitelesített”, a bajai viszont - az ártéri hidak kisebb teherbírása miatt - csak 20 tonnás járműveket „enged át”./mti/

- 6 -

bb 8. az agrotröszt támogatja az új műtrágya tárolók építését

i/fj/ie/pg -cz

1977. október 20.

a mezőgazdaságban nem elég hatékony a műtrágya-fel-haználás, egyebek között azért, mert szakszerűtlenül tárol-ják a talajerő-pótló anyagokat. az üzemeknek nincsen elegendő műtrágya tárolója, ahol megóvhatnák a vegyszereket a minőség-rom-lástól. a kérdés megoldására az országban eddig öt agrokémiai társulás alakult, ezekbe tömörült mezőgazdasági üzemek együttes anyagi érdekeltség alapján műtrágyatárolóépítési programot valósítanak meg. az agrotröszt a mém növényvédelmi és agrokémiai főosztályával egyetértésben támogatja a fejlesztést.

amennyiben a társulások eleget tesznek a z előirt feltéte-
leknek, az agrotröszt megfelelő arányban hozzájárul a beruna-
zási költségekhez. abban az esetben lehet ezt igényelni, ha a
műtrágyatároló építésénél figyelembe veszik az országos tároló-
hálózat előre kijelölt helyeit tehát egy-egy vidéken nem több
létesítményt emelnek, hanem egy központi tárházat terveznek, s
ily módon koncentrálnak a vegyianyag kezelést és felhasználást.
az agrokémiai társulás által kiszolgált körzet általában, 20-30
ezer hektár művelt területet s ehhez is igazodnia kell a
társulásoknak, amennyiben igénylik a támogatást.

az új tárházak alapterülete 1200 négyzetméternél nem lehet
kisebb, és minden esetben messzemenően figyelembe kell venni
a szociális létesítményekre vonatkozó előírásokat./mt/

-.-

bb 9. teljesítik vállalásukat

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

teljesítik a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik
évfordulója tiszteletére tett felajánlásukat a habselyem kötött-
árugyár kazincbarcikai gyáregységének szocialista brigádjai. az
év első 9 hónapjában mintegy nyolc százalékkal növelték a terme-
lést és a többlettermékeket elsősorban exportra szállítják. a
gyáregység dolgozóinak jó munkája lehetővé teszi, hogy a szov-
jet exporttervben szereplő hárommillió kétszázötvenezer darabos
megrendelést határidő előtt, már november 7-re teljesítsék.

/folyt. köv./

07.50.

-7-

De 820

bb 9. / teljesítik...folyt/pg

a gyáregység női dolgozókból szervezett szocialista brigádjai kiemelkedő termelési eredményei teljes egészében a termékenység növekedéséből adódtak. ezt elsősorban a jó munkaszervezés, a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer bevezetését követően a hibaforrások kiküszöbölésével, valamint a közép- és alsószintű, vezetőgárda megerősítésével érték el./mti/

-. -

bb 10. tsz lakások épülnek edelényben

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

két, egyenként 8 lakásos sorház terveit készítette el az edelényi alkotmány termelőszövetkezet. megrendelésére a mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat borsod megyei kirendeltségének kollektívája. a korszerű, de a település hagyományos építkezési formáit figyelembe vevő tervek szerint a kétszintes lakások központi fűtésesek lesznek. az otp társasház-ként épülő lakásokban a termelőszövetkezet dolgozói kapnak majd kényelmes otthont. a lakásokat a tsz saját építőbrigádjával készíti el. az első nyolc lakásba már a jövő évben beköltözhetnek.

a termelőszövetkezet kölcsönrel is segíti tagjait a saját otthon megteremtésében a tulajdonosok pedig fizikai munkával is segítik a felépítésüket./mti/

-. -

bb 11. eredményesen dolgoztak az ujitók ózdon

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

csaknem ezerkilencszáz ujitást nyújtottak be a szocialista brigádok és az egyéni ujitók az év elejétől október közepéig az ózdi kohászati üzemekben, s ezek közül csaknem ezret már be is vezettek.

/folyt. köv./
08.00/wpg

-8-

10. 8/20

bb 11./ eredményesen...folyt/pg

az ujitások többsége a műszaki fejlesztést, a termelőberendezések jobb kihasználását, importanyagok megtakarítását, továbbá a biztonságosabb munkavégzést szolgálja.

az ujitások révén a megtakarított összeg az ózdi kohászati üzemekben a harmadik negyedév végére elérte a negyvenötmillió forintot. a hasznosítható javaslatok benyújtóinak összesen mintegy 2,4 millió forintot fizettek ki./mti/

-. -

bb 12. új személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

évi 200 ezer óra kapacitású személygépkocsi karbantartó állomás építését kezdték meg győr új városnegyedében, az ady endre lakótelepen. a mintegy 70 millió forintos költséggel megvalósuló létesítmény építését a személygépkocsi állomány rohamos növekedése tette szükségessé. az új állomáson lehetőség nyílik a garanciális javításra, különböző műszeres mérési vizsgálatokra és a gépkocsik vizsgára való előkészítésére.

elkészülte után az afit 15. számú győri autójavitó vállalat vidéken elsőként oldja meg a személygépkocsik típusok szerinti megosztott karbantartását. az új állomást 1979-ben adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 13. új kezdeményezés: üzemi közigazgatási nap

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

a vas megyei tanács vb celldömölki járási hivatala új kezdeményezésként üzemi közigazgatási napokat tart a járás ipari üzemében. eddig tizenkét üzemben teremtettek közvetlen lehetőséget arra, hogy a járási hivatal vezető beosztású dolgozói az üzemekben találkozzanak a munkásokkal.

a közigazgatási napon a munkások eddig 162 témát tettek szóvá, s ezekből 141 közügy volt. az észrevételek, bírálatok javaslatok azt tükrözték, hogy a munkások jól ismerik településük gondjait, s maguk is készek közreműködni a javasolt feladatok végrehajtásában.

/folyt. köv./
08.10/pg

-9-

10. 8/20

bb 9. / teljesítik...folyt/pg

a gyáregység női dolgozókból szervezett szocialista brigádjai kiemelkedő termelési eredményei teljes egészében a termékenység növekedéséből adódtak. ezt elsősorban a jó munkaszervezés, a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer bevezetését követően a hibaforrások kiküszöbölésével, valamint a közép- és alsószintű, vezetőgárda megerősítésével érték el./mti/

-. -

bb 10. tsz lakások épülnek edelényben

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

két, egyenként 8 lakásos sorház terveit készítette el az edelényi alkotmány termelőszövetkezet. megrendelésére a mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat borsod megyei kirendeltségének kollektívája. a korszerű, de a település hagyományos építkezési formáit figyelembe vevő tervek szerint a kétszintes lakások központi fűtésesek lesznek. az otp társasházaként épülő lakásokban a termelőszövetkezet dolgozói kapnak majd kényelmes otthont. a lakásokat a tsz saját építőbrigádjával készítették el. az első nyolc lakásba már a jövő évben beköltözhetnek.

a termelőszövetkezet kölcsönrel is segíti tagjait a saját otthon megteremtésében a tulajdonosok pedig fizikai munkával is segítik a felépítésüket./mti/

-. -

bb 11. eredményesen dolgoztak az ujitók ózdon

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

csaknem ezerkilencszáz ujitást nyújtottak be a szocialista brigádok és az egyéni ujitók az év elejétől október közepéig az ózdi kohászati üzemekben, s ezek közül csaknem ezret már be is vezettek.

/folyt. köv./
08.00/wpg

-8-

10. 8/20

bb 11./ eredményesen...folyt/pg

az ujitások többsége a műszaki fejlesztést, a termelőberendezések jobb kihasználását, importanyagok megtakarítását, továbbá a biztonságosabb munkavégzést szolgálja.

az ujitások révén a megtakarított összeg az ózdi kohászati üzemekben a harmadik negyedév végére elérte a negyvenötmillió forintot. a hasznosítható javaslatok benyújtóinak összesen mintegy 2,4 millió forintot fizettek ki./mti/

-. -

bb 12. új személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

évi 200 ezer óra kapacitású személygépkocsi karbantartó állomás építését kezdték meg győr új városnegyedében, az ady endre lakótelepen. a mintegy 70 millió forintos költséggel megvalósuló létesítmény építését a személygépkocsi állomány rohamos növekedése tette szükségessé. az új állomáson lehetőség nyílik a garanciális javításra, különböző műszeres mérési vizsgálatokra és a gépkocsik vizsgára való előkészítésére.

elkészülte után az afit 15. számú győri autójavító vállalat vidéken elsőként oldja meg a személygépkocsik típusok szerinti megosztott karbantartását. az új állomást 1979-ben adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 13. új kezdeményezés: üzemi közigazgatási nap

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

a vas megyei tanács vb celldömölki járási hivatala új kezdeményezésésként üzemi közigazgatási napokat tart a járás ipari üzeimében. eddig tizenkét üzemben teremtettek közvetlen lehetőséget arra, hogy a járási hivatal vezető beosztású dolgozói az üzemekben találkozzanak a munkásokkal.

a közigazgatási napon a munkások eddig 162 témát tettek szóvá, s ezekből 141 közügy volt. az észrevételek, bírálatok javaslatok azt tükrözték, hogy a munkások jól ismerik településük gondjait, s maguk is készek közreműködni a javasolt feladatok végrehajtásában.

/folyt. köv./
08.10/pg

-9-

10. 8/20

bb 13./uj kezdeményezés...folyt/pg

a tanács vezetői számos kérdésre már a helyszínen választ adtak, de minden hozzájuk fordulót írásban is tájékoztatnak. a celledömölki és a jánosházi nagyközségi pártbizottságok, tanácsok vezetői, mivel az észrevételek zömmel e két települést érintették, együtt is megbeszéljük majd a tennivalókat. ezen-tul évente rendszeresen megszervezzük a járásban az üzemi köz-igazgatási napokat./mti/

-.-

bb 14. a fővárosi vízművek

mm/Ow hgy

1977. október 20.

értesíti a fogyasztókat, hogy október 22-én 6 órától 23-án 24 óráig karbantartási munkák miatt a csepeli vízmű csökkentett teljesítménnyel üzemel, ezért budapesten a xviii. xix. xx. és xxi. kerületek egyes részein nyomáscsökkenésre helyenként vízhiányra kell számítani. a vízművek kéri az érintett területen a lakosságot, hogy a munkák ideje alatt a szokásos-nál nagyobb mértékben takarékoskodják az ivóvízzel./mti/

-.-

bb 15. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

/se/pg hgy

1977. október 20.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, a termelési szerkezet fejlesztése és a hosszútávú külgazdasági politika irányelveit valamint az egyéb soronlévő kérdéseket vitatja meg a központi bizottság./mti/

-.-

-10-

09.20/pg

10.30

bb 16. filozófiai tanácskozás a szocialista társadalom fejlődésének elméleti kérdéseiről

avid/pg se -cz

1977. október 20.

csütörtökön tihanyban befejezte munkáját az a három-napos elméleti konferencia, amelyen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a magyar, a román, és a szovjet testvérpártok pártfőiskolái filozófiai tanszékeinek képviselői vettek részt. a testvérpártok főiskolái közötti ideológiai együttműködés keretében ez alkalommal harmadszor került sor a filozófiai tanszékek közös tanácskozására, amelynek témája ezúttal a „szocialista társadalom fejlődésének dialektikája”, volt./mti/

-.-

bb 17. békésszentandrás szőnyegek kiállítása a belvárosban

t/ol/fe/pg -cz

1977. október 20.

a szőnyegszövésnek békésszentandrásan több mint hat évtizedes hagyománya van. a helybeli szőnyegszövő szövetkezet központi üzemében is már több mint 50 esztendeje készítik a világhírű perzsákat, csomozott illetve szövött kivitelben, az utóbbi időben már modern mintázattal is. a sláger azonban változatlanul a klasszikus keleti színekben, eredeti mintákkal pompázó kézcsozós szőnyeg. most első ízben csupa ilyen hagyományos termékből nyitottak csütörtökön árusítással egybekötött kiállítást a fővárosban, a váci utca 14. szám alatti népművészeti boltban.

a szövetkezetben az idén szövött szőnyegből mintegy 40 ezer négyzetméter készül, a klasszikus kézcsozós termékeket csomóra „méri”, ezekből az ezévi termés mintegy 600 millió csomóra tehető. a csomozott szőnyeg négyzetméterenként 50 ezer 200 ezer csomót tartalmaz.

az éves termésnek mintegy 50 százalékát exportálják. a legtöbb békésszentandrás szőnyeget az nszk-ban vásárolják, de sokat értékesítenek hollandiában és franciaországban is. a szövetkezet időről időre gazdagítja választékát az ország legnevesebb szőnyegtervező iparművészeit foglalkoztatja. a békésszentandrás szőnyeg védett termék; rendkívüli tartósságát, különlegesen jó minőségét a káé védjegy is tanúsítja.

/folyt. köv./
10.10/pg

-11-

11.10

bb 13./uj kezdeményezés...folyt/pg

a tanács vezetői számos kérdésre már a helyszínen választ adtak, de minden hozzájuk fordulót írásban is tájékoztatnak. a celldömölki és a jánosházi nagyközségi pártbizottságok, tanácsok vezetői, mivel az észrevételek zömmel e két települést érintették, együtt is megbeszélik majd a tennivalókat. ezen-tul évente rendszeresen megszervezik a járásban az üzemi köz-igazgatási napokat./mti/

.-.-

bb 14. a fővárosi vízművek

mm/ow hgy

1977. október 20.

értesíti a fogyasztókat, hogy október 22-én 6 órától 23-án 24 óráig karbantartási munkák miatt a csepeli vízmű csökkentett teljesítménnyel üzemel, ezért budapesten a xviii. xix. xx. és xxi. kerületek egyes részein nyomáscsökkenésre helyenként vízhiányra kell számítani. a vízművek kéri az érintett területen a lakosságot, hogy a munkák ideje alatt a szokásosnál nagyobb mértékben takarékoskodják az ivóvízzel./mti/

.-.-

bb 15. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

/se/pg hgy

1977. október 20.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, a termelési szerkezet fejlesztése és a hosszútávú külgazdasági politika irányelveit valamint az egyéb soronlévő kérdéseket vitatja meg a központi bizottság./mti/

.-.-

-10-

09.20/pg

10.30

bb 16. filozófiai tanácskozás a szocialista társadalom fejlődésének elméleti kérdéseiről

avid/pg se -cz

1977. október 20.

csütörtökön tihanyban befejezte munkáját az a három-napos elméleti konferencia, amelyen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a magyar, a román, és a szovjet testvérpártok pártfőiskolái filozófiai tanszékeinek képviselői vettek részt. a testvérpártok főiskolái közötti ideológiai együttműködés keretében ez alkalommal harmadszor került sor a filozófiai tanszékek közös tanácskozására, amelynek témája ezúttal a „szocialista társadalom fejlődésének dialektikája”, volt./mti/

.-.-

bb 17. békésszentandrás szőnyegek kiállítása a belvárosban

t/ol/fe/pg -cz

1977. október 20.

a szőnyegszövést békésszentandrás több mint hat évtizedes hagyománya van. a helybeli szőnyegszövő szövetkezet központi üzemében is már több mint 50 esztendeje készítik a világhírű perzsákat, csomozott illetve szövött kivitelben, az utóbbi időben már modern mintázattal is. a sláger azonban változatlanul a klasszikus keleti színekben, eredeti mintákkal pompázó kézicsomózású szőnyeg. most első ízben csupa ilyen hagyományos termékből nyitottak csütörtökön árusítással egybekötött kiállítást a fővárosban, a váci utca 14. szám alatti népművészeti boltban.

a szövetkezetben az idén szövött szőnyegből mintegy 40 ezer négyzetméter készül, a klasszikus kézicsomózású termékeket csomóra „méri”, ezekből az ezévi termés mintegy 600 millió csomóra tehető. a csomozott szőnyeg négyzetméterenként 50 ezer 200 ezer csomót tartalmaz.

az éves termelésnek mintegy 50 százalékát exportálják. a legtöbb békésszentandrás szőnyeget az nszk-ban vásárolják, de sokat értékesítenek hollandiában és franciaországban is. a szövetkezet időről időre gazdagítja választékát az ország legnevesebb szőnyegtervező iparművészeit foglalkoztatja. a békésszentandrás szőnyeg védett termék; rendkívüli tartósságát, különlegesen jó minőségét a káf védjegy is tanúsítja.

/folyt. köv./

10.10/pg

-11-

11.10

bb 17. / békésszentandrásii..folyt/pg

a most megnyílt, október 29-ig tartó kiállítás nyitókészletének értéke körülbelül másfél millió forint, de a szervezet felkészült arra, hogy menet közben is feltöltse a bemutató árukészletét./mti/

-.-

bb 18. szervezeteti küldöttség utazott az sznsz központi bizottság ülésére

fe/pg -cz

1977. október 20.

a szervezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának soronkövetkező ülésére magyar szervezeteti küldöttség utazott csütörtökön hamburgba. a termelőszövetkezetek országos tanács képviselőjében dr. czibalmos béla a tot főtitkára, a fogyasztási szervezetek országos tanácsa képviselőjében dr. kovács sándor elnökhelyettes vesz részt az egy héttig tartó nemzetközi tanácskozáson./mti/

-.-

bb 20. nyílt napok a vas megyei középiskolákban

vid/um ká

1977. október 20

háromezer nyolcadik osztályos kisdíákot és 1100 szülőt láttak vendégül kedden és szerdán a vas megyei gimnáziumok, szakközépiskolák és szakmunkástanuló intézetek. a nyílt napokon az iskolaválasztáshoz adtak segítséget a gyerekeknek és a szülőknek. a vizitáló elméleti órákon vettek részt, tájékoztatót hallgattak meg az iskolák tevékenységéről, az ott végzők továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségeiről. megismerkedtek a szociális juttatásokkal, a gyakorlati oktatást nyújtó tanműhelyekkel, az iskolák felszerelésével. több helyen a középfoku tanintézeteket patronáló üzemekben is jártak./mti/

-.-

- 12 -

10.45/um

He 11¹⁰

bb 19. halálos baleset

gk um cz

1977. október 20.

pest megyében monor határában ferenc imre 44 éves gépkocsivezető, gombai lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben kivilágítatlan kerékpáron haladó buzás gábor 64 éves nyugdíjas, monori lakossal, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-.-

bb 21. megkezdődött a komárom és győr közötti félautópálya műszaki átadása

vid/um ká cz

1977. október 20.

az ország épülő autópálya hálózatának fontos szakasza a budapest és a nyugati országhatár közötti 4 sávós ut. elsőnek tatabánya és győr között félautópálya épült ki. az utszakasz tatabánya és komárom közötti szakaszát már korábban átadták rendeltetésének, a komárom és győr közötti szakasz műszaki átadása csütörtökön kezdődött. forgalomba helyezésére közvetlenül november 7-e előtt kerül sor.

az új szakasz 32 kilométer hosszú. a munkák során több mint 2 millió köbméter földet mozgattak meg, s megépítettek 32 hidat, illetve műtárgyat. a felüljárókat már úgy képezték ki, hogy a másik két sáv is elfér majd alattuk.

tatabánya és győr között a félautópályán 70 kilométerről 56 kilométerre rövidült a távolság. lényeges a javulás a budapest - győr illetve a budapest - bécs közötti forgalomban is. az ut fontos része az e-5-ös európai főútvonal magyarországi szakaszának.

a félautópálya új szakasza győr keleti határában csatlakozik a jelenlegi m-1-es nemzetközi főútvonalhoz. innen az autópályát új duna-hidon át vezetik be a szigetközbe./mti/

-.-

- 13 -

10.53/um

He 11¹²

e m b a r g ó ;16.00 óráig !!

bb 22 . tunéziai külügyi delegáció látogatása magyarországon

mm um cz

1977. október 20.

brahim turki államtitkár vezetésével a tunéziai köztársaság külügyminisztériumának delegációja rácz páل külügyi államtitkár meghívására 1977. október 16-20 között hivatalos látogatást tett magyarországon. brahim turki az időszerű nemzetközi kérdésekről és a két ország kapcsolatának fejlesztéséről megbeszélést folytatott rácz páл külügyi-, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkárrel, rónai rudolffal, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökével és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyetttel. az államtitkárt fogadta puja frigyas külügyminiszter. /mti/

-. -

bb 23. jelzőlámpaátalakítás

s um cz

1977. október 20.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárművezetőket, hogy jelzőlámpaátalakítási munkálatok miatt a dózsa györgy ut - rudas lászló utca, és a dózsa györgy ut - vágány utca csomópontokban a jelzőlámpákat október 20-tól előreláthatólag egy héttig nem működteti. /mti/

-. -

bb 24. tudományos ülés kisvárdán felső-szabolcs középkori történetéről

vid/um ká cz

1977. október 20.

tudományos ülést rendeztek csütörtökön kisvárdán, a felső-szabolcsi vidék középkori történetéről. az i. lászló trónralépésének 900. évfordulója alkalmából tartott tanácskozáson történészek és muzeológusok számoltak be a terület középkori históriájával összefüggő kutatásaikról.

/folyt.köv./

- 14 -

11.22/um

11.20

bb 24. /tudományos ülés...folyt./um

részletesen taglalták kisvárdá és i. lászló kapcsolatát, az ispánsági és nemzeti központok szerepét és ismertették a közel-múlt régészeti feltárásai során szabolcs községben - az i. lászló által összehívott szabolcsi zsinat egykori helyszínén - és nagyecseden napvilágra került leletek jelentőségét. /mti/

-. -

bb 25. nemzetiségi kutatás kezdődött pécsen

vid/um cz

1977. október 20.

az mta pécsen működő dunántúli tudományos intézetében nemzetiségi kutatás kezdődött bihari ottó akadémikus irányításával. a tudományos kutatás célja a hazánkban élő nemzetiségek jelenlegi helyzetének komplex vizsgálata avégett, hogy megállapítsák: milyen szerepet töltenek be a nemzetiségek szocialista társadalmunkban, s milyen módon lehet elősegíteni a nemzetiségi lakosság intenzív bekapcsolódását a közéletbe és a közművelődésbe.

a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága csütörtökön pécsen tartott ülésén megállapította, hogy az akadémia dunántúli intézete uttörő munkát vállalt, nemcsak hazánkban nem folyt eddig tudományos jellegű nemzetiségi kutatás, de külföldön sincs rá példa. ezért a pécsi szakembereknek mindenekelőtt a nemzetiségi kutatás módszertanát kell kidolgozniuk és a gyakorlatban kipróbálniuk.

a nemzetiségi kutatóközpont elsősorban a dél-dunántúlon élő német, illetve szerb-horvát-szlovén nemzetiségű lakosság körében folytat vizsgálatokat. ennek érdekében német és délszláv munkacsoport alakult. a kutatási program szerint 1980-ban már összefoglaló jelentést készítenek az akadémia számára a kutatások eredményeiről, amelyeket az illetékes párt-, állami és társadalmi szervek is felhasználhatnak majd a nemzetiségi lakosságra vonatkozó határozatok, intézkedések meghozatalánál.

a kutatások alaptémája: a nemzetiségi lét és a nyelvi tudatosság kölcsönhatása a német és a horvát-szerb illetve a szlovén anyanyelvű lakosság körében. ennek kapcsán vizsgálják a nyelvi tudatosság és a nemzetiségi öntudat szintjét, valamint a tájnyelvi ismeretek alakulását. megvizsgálják továbbá a nemzetiségi értelmiség helyzetét, az iskolai anyanyelvi oktatás és az anyanyelvi népművelés hatékonyságát. /mti/

11.45/um

- 15 -

11.20

bb 26. otthonteremtés takarékossgal - kiállítás a tanács
köruti bemutatóteremben

t/kf/s/ie/pg -cz

1977. október 20.

megkezdődött az 53. világtakarékossági nap hazai esemény-
sorozata. nyitányaként csütörtökön a tanács köruti bemutató-
teremben ,, takarékossgal a saját otthon kulcsa,, címmel kiállí-
tást nyitott meg dr. fekete lászló, az otp vezérigazgatóhelyet-
tese.

az otp kiállítása beszámol a lakossági takarékossgal fejlő-
déséről, szemlélteti a takarékossgal és a lakásépítés összefüg-
géseit, bemutatja az országos, ezenbelül külön-külön a fővárosi
és megyei lakásépítés eredményeit, fényképeken, maketteken az
állami és a magánépítkezés egy-egy jól sikerült példáját.

az adatokból kitűnik, hogy a lakossággal betétállománya
szeptember 30-án meghaladta a 101 milliárd forintot. az
5.5 millió betétkönyv-tulajdonos jelentős része a saját otthon
megteremtésére, lakásépítésre és vásárlásra gyűjti pénzét. adat-
sor mutatja azt is, hogy az állam különféle címen az elmúlt
ötéves tervben több mint 10 milliárd forinttal támogatta a magán
lakásépítéseket.

az országos takarékpénztár 20 éve látja el a lakossági
építkezések beruházási feladatait, s évente 12-13
milliárd forint kölcsönnel segíti az építőket, a lakás-
vásárlókat. a 20 év alatt állami és magánerebből 1,377.254 lakás
épült, ebből több mint félmillió családiház kölcsönhozzájá-
rulással, 100 ezer lakás pedig az otp saját beruházásában.

a kiállítás október 27-ig naponta 10-19 óra között
tekinthető meg./mti/

-.-

bb 27- orvos-gyógyszerész napok kecskeméten

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

csütörtökön kecskeméten megnyitották a hagyományos bács-kis-
kun megyei orvos-gyógyszerész napokat. első alkalommal a kor-
szerű gyógyászati eszközök alkalmazásáról, a gyógyszerellátás
tapasztalatairól értekeztek a résztvevők, pénteken pedig a fi-
atal orvosok és gyógyszerészek fórumára kerül sor.

a kétnapos tudományos tanácskozáshoz kiállítás kapcsoló-
dik: a technika házában aulájában a kecskeméti patika-muzeum
anyagát és helyi gyűjtésű orvos-történelmi eszközöket mutattak
be./mti/

-.-
-16-

12.00/pg

Ha 12²⁰

bb 28. új gelka szerviz borsodban

vie/d!/pg -cz

1977. október 20.

a borsod megyei tanács az idén nyolcmillió forint vissza
nem térítendő támogatást adott a gelka megyei kirendeltségé-
nek a szervizhálózat fejlesztésére. ebből az összegből és négy-
millió forint saját alap felhasználásával négy helyen - Lenin-
városban, sárospatakon, miskolcon és mezőcsáton - létesítenek
új javító-üzemet, a lakossággal elektromosháztartási, valamint
akusztikai, rádió, televízió készülékeinek javítására.

sárospatakon az új gelka szerviz - amely nem csak
a város, de a környező mintegy tíz község lakóinak igényét
is kielégíti, elkészült és csütörtökön meg-
történt a műszaki átadása is. még az idén üzembe helyezik
a miskolci, a mezőcsáti és a leninvárosi szervizállomást is.
a leninvárosi színes televízió készülékek javítására is alkal-
mas lesz./mti/

-.-

bb 29. időjárásjelentés

vid/pg -cz

1977. október 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 20-án
csütörtökön 12 órakor:

csendes őszi idő

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt
változás. kontinensünkön, közép-európai keleti széléig csendes,
száraz, a nap legnagyobb részében párás, sokfelé ködös az idő.
a szovjetunió európai területe felett viszont az erős ciklon
örvény hatására északi széllel hideg sarkvidéki eredetű
levegő áramlik ukrajna felé. nyomában a legmagasabb nappali hő-
mérsékletként csak nulla és mínusz 5, az éjszakai minimumként
pedig mínusz 2, mínusz 8 fok -ot mértek. és mindezt rö-
videbb-hosszabb ideig tartó havazások is kísérik.

a kárpát medence időjárásában a következő 36 órában sem
lesz változás.

szerdán felhőtlen volt az ég hazánk felett, a nyugati része-
ken ahol a köd tartósan megmaradt csak 11, 14 máshol az ország
nagyobbik részén 15, 20 fokot mértek a délutáni órákban.

/folyt. köv./
12.10/pg

-17-

Ha 12²⁰

bb 29. /időjárás...folyt/pg

az esti párasodás után csütörtök hajnalra sokfelé köd ült meg a tajat, mely több helyen a déli órákban is megmaradt. reggelre mínusz 2 plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a hőmérséklet 11 órakor napos, helyeken 9, 15 fok között, a ködös vidékeken azonban csak 4 fok közelében volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9.6 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb. a fővárosban 12 órakor 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 770, mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

főleg az ország nyugati felében éjszakai és hajnali ködképződés, ennek feloszlása után tulnyomóan száraz, napos idő. gyenge légmozgások a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, plusz 4 a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 15 fok körül a tartósan ködös helyeken kevésse 10 fok felett.

a duna vizállása budapesten: 148 cm, 11,0 fok
/mti/

bb 31. cukorrépa betakarítási bemutató martfün

vid/ó!/pg -cz

1977. október 20.

országos bemutatót rendeztek csütörtökön martfün a cukorrépa betakarítás technológiájáról. a fontos ipari növénytermelésével foglalkozó mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei tudományos kutatók, gépészeti szakértők tíz előadás keretében számoltak be a cukorrépa betakarító gépek hazai fejlesztésének eredményeiről, terveiről, majd a szovjet gyártmányú cukorrépa betakarító eszközök üzemeltetési tapasztalatairól tájékoztak. a tanácskozáson megállapították, hogy a cukorrépa gépi betakarítása lényegében megoldott kérdés.
/folyt. köv./
12.40/pg

távolabbi kilátások kedd reggelig:

tovább tart a derült, száraz, a reggeli órákban ködös idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, +5 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet 13,18 fok között. Jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén nem lesz.

-18-

Hv B⁴⁰

bb 31. / cukorrépa...folyt/pg

a következő időszak legfontosabb feladata - s a kutatók is erre összpontosítják erőfeszítéseiket - a betakarítási technológia tökéletesítése. növelni kell a gépek teljesítőképességét, tökéletesíteni kell a fejelést és a felszedett répa tisztítását. a szennyes és a rosszul fejelt répa ugyanis a cukoriparnak és a termelőknek egyaránt gondot jelentenek. a fejlesztési munkák jó irányban haladnak, a közeljövőben már megjelennek a gazdaságokban a hazai fejlesztésű betakarítógépek eddiginél jobb, hatékonyabb munkára alkalmas változatai./mti/

--

bb 32. somogyi kulturális küldöttség utazott kalinyinba

vid/kz-pg -cz

1977. október 20.

kulturális küldöttség utazott csütörtökön somogy megyéből dr. balassa tibornak a megyei tanács elnökhelyettesének vezetésével a szovjet testvérterületre, kalinyinba. a küldöttséggel utazott táncsoport a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepek keretében négy ízben kalinyini területeken lép fel, egyszer pedig moszkvában mutatja be műsorát./mti/

--

bb 33. magyar-ndk barátsági napok somogyban

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

magyar-ndk barátsági napok kezdődtek csütörtökön somogy megyében a hazafias népfront szervezésében. első eseményként a kaposvári édosz művelődési központban megnyílt „ az ndk bemutatkozik „ című kiállítás. ezt követően tartott barátsági gyűlésen dieter henze, az ndk budapesti tájékoztatói és kulturális központ igazgatója méltatta a két nép barátságát.
/mti/

--

-19-

12.50/pg

Hv B⁴⁰

m

bb 34. elutaztak gyöngyös dán vendégei

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

csütörtökön elutazott gyöngyösről a daniái testvérváros - ringsted - delegációja. a dán vendégek - g.moller rasmussen polgármester vezetésével - öt napig tartozkodtak gyöngyösön. ismerkedtek a város, továbbá a mátra nevezetességeivel és több üzemet is felkerestek.

gyöngyös és ringsted vezetői összegezték a több év óta fennálló kapcsolatok tapasztalatait és elhatározták az együttműködés továbbfejlesztését: megszervezik a kölcsönös gyermek üdültetést és szorgalmazzák az egyes üzemek közötti kapcsolatok kialakítását./mti/

--

bb 35. felhasználható 15 órától

diákok a muzeumban - tárlatvezetéssel összekötött ankét a győri xantus jános muzeumban

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

a győri xantus jános muzeum szorosán együttműködik a város iskoláival hathatós segítséget nyújt az irodalom és történelem órákhoz, támogatja a középiskolai honismereti szakkörök tevékenységét.

az októberben zajló muzeumi hónap programjaiban is bevonják a diákokat. csütörtökön tárlatvezetéssel összekötött ankétot rendeztek a muzeumban a középiskolások részére. az ankét témája a mai magyar festészet volt. művészettörténeti vezetésével tekintették át napjaink magyar festészetének főbb irányait. külön kitértek a szűkebb haza, győr-sopron megye képzőművészeti életére, az itt alkotó festők művészi tevékenységére. az ankéton elhangzottakat a muzeum képzőművészeti anyagával illusztrálták, azokkal a festményekkel, amelyeket az intézmény az utóbbi években szerzett meg./mti/

--

-20-

13.00/pg

He 13⁴²

bb30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 20-án, csütörtökön 14.00 óráig

pg

1977. október 20.

1. „október hazája -október világa,, multiviziós műsor
2. pályázati felhívás
3. ősz a természetvédelmi területeken - madár-idegenforgalom
4. ezer mázsa erdei szeder a szörpnek
5. jövőre már 150 ezer tonna bauxitot termelnek
6. vizinövényszállítás - helikopteren
7. nehezebbek lettek a tulsulyos járművek
8. az agrotröszt támogatja az új műtrágya tárolók építését
9. teljesítik vállalatukat
10. tsz lakások épülnek edelényben
11. eredményesen dolgoztak az ujitók ózdon
12. új személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött
13. új kezdeményezés: üzemi közigazgatási nap
14. fővárosi vízművek
15. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága
16. filozófiai tanácskozás
17. szőnyegkiállítás a belvárosban
18. szövetkezeti küldöttség utazott az sznsz kb ülésére
19. halálos balesetek
20. nyílt napok a vas megyei középiskolákban
21. megkezdődött a félautópálya átadása
22. tuméziai külügyi delegáció látogatása magyarországon
23. jelzőlámpaátalakítás
24. tudományos ülés kisvárdán
25. nemzetiségi kutatás kezdődött pécsett
26. kiállítás a tanács köruti bemutatóteremben
27. orvos-gyógyszerész napok kecskeméten
28. új gelka szervíz borsodban
29. időjárás (2.sz. jav/
30. hírjegyék

--

-21-

13.05/pg

He 13⁴²

bb 36. felhasználható: 16 órától

tűzvédelmi kiállítás szombathelyen

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

a tűzvédelem társadalmi feladat címmel nyílt kiállítás csütörtökön szombathelyen a művelődési és sportházban. a vas megyei tűzoltóparancsnokság valamint a megye állami és társadalmi szerveinek összefogásával megrendezett kiállítás ismerteti a megye tűzvédelmi helyzetét, a megelőzési szabályokat, az állampolgárok ebből fakadó kötelezettségeit, bemutatja a tűzoltók munkáját, életét a tűzoltás eszközeit. tájékoztat a kiállítás arról, hogy vas megyében az elmúlt esztendőben 338 tüzeset fordult elő, ezekből 33 millió forint kár keletkezett négyen vesztették életüket és 12-en sérültek meg. több gondossággal az egész társadalom közreműködésével jelentősen csökkenteni lehet a tüzesetek számát és az azokból keletkező károkat./mti/

.-.

bb 37. felhasználható: 17 órától

gácsi mihály festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

gácsi mihály munkácsy-díjas festőművész kiállítása csütörtökön nyílt meg a képcsarnok zalaegerszegi kislaludy strobl termében. a művész 2 évtizedes intenzív grafikus munkálkodás után jelentkezett most festőként. 2 héten át nyitvatartó tárlatán 32 tájképét, illetve csendéletét láthatja a közönség. /58/

.-.

bb 38. felhasználható: 17 órától

a rádió gyermekkórusának hangverseny ózdon

vid/ká/pg -cz

1977. október 20.

a magyar rádió és televízió gyermekkórusa, valamint a miskolci bartók kórus csütörtökön ózdon, a liszt ferenc művelődési központban közös hangversenyt rendezett. a különböző országok népdalaiból összeállított műsort mintegy nyolcszáz általános iskolás gyermek hallgatta meg./mti/

.-.
-22-

13.10/pg

bb 39. befejeződtek a csepeli napok a jászságban

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

csütörtökön befejeződött csepel szervezett bemutatkozása a jászságban. a jászságiak múlt évi budapesti bemutatkozó szereplését viszonzó rendezvények nagy sikere volt. jászberényben és jász Kiséren bemutatták a csepel története az őskortól napjainkig című dokumentum kiállítást, amely a fővárosi munkáskerület történetét és szocialista jelenét szemlélteti. a jászalsószentgyörgyi művelődési házban a XXI. kerületi rideg sándor művelődési és ifjúsági ház képzőművész és fotósakkörének alkotásait tekinthették meg az érdeklődők.

a XXI. kerületi tanács művelődési központjának ifjúsági klubjai jászszentandráson találkoztak és folytattak eszmecsereket a jászsági ifjúsági klubok tagjaival. a két terület mszbt tagcsoportjai jász Kiséren vettek részt találkozóon és emlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára. hangulatos színfoltja volt a fővárosi rendezvénynek a csepeli utcaszínház bemutatója a jászfényszaru főtéren. csütörtökön a tiznapos rendezvény befejező napján csepeli munkásdal hangversenyt rendeztek a jászladányi művelődési házban „vörös csepel vezesd a harcot”, címmel./mti/

.-.

bb 40. tudományos honismereti és néprajzi tanácskozás kunszentmártonban

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

a szolnok megyei muzeumi hónap egyik kiemelkedő eseményeként csütörtökön tudományos honismereti és néprajzi tanácskozás kezdődött kunszentmártonban. témája: a paraszti állattartás története és néprajza a tiszazugban. az alföld e jellegzetes jószágtenyésztő tájterületén a damjanich muzeumi irányításával, néprajzi expedíciók évek óta kutatják az állattartás lassan feledésbe merülő régi szokásait, módszereit, a jószágtenyésztés különféle munkaeszközeit. a már korábban összegyűjtött tárgyakat a nyári néprajzi gyűjtőtábor tagjai tovább gyarapították. /folyt. köv./
13.20/pg

-23-

14/14

bb 40. / tudományos...folyt/pg

a művelődési házban megnyílt kiállításon mintegy 800 állattenyésztésre utaló tárgyi emlékeket, továbbá kétezernél több olyan fotófelvételt mutatnak be, amelyek a tiszazugi eredetű néprajzi eszközöket ábrázolnak. a kétnapos tudományos eszmecsere munkájában a megye néprajzi szakemberein kívül a téma országos hírű szakemberei, tudósai is részt vesznek./mti/

-.-

bb 41. „forradalom évfordulója,, - emlékparkot építenek szolnokon

viéd/kz/pg -cz

1977. október 20.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára emlékparkot építenek szolnok józsef attila uti új lakótelepén. a munkálatok megkezdődtek. az e célra kijelölt mintegy 8000 négyzetméter nagyságu területen az üzemek szocialista brigádjai, diákok, katonák impozáns, szép zöldterületet játsszó és sportteret alakítanak ki. a virágágyak és fák közötti kerti felszereléseket helyeznek el. játéklehetőséget kapnak a különböző korcsoportú gyermekek.

a „forradalom évfordulója,, nevet viselő emlékpark november 6-ig készül el./mti/

-.-

bb 42. az első marionvásári csemegekukorica - bőven van vetőmag

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

a kukoricanemesítés egyik hazai központjában, a mta marionvásári mezőgazdasági kutatóintézetében, néhány éve kibővítették a nemesítési programot. a kutatók hibrid csemegekukorica előállításán is dolgoztak. a munka eredményeként „megszületett,, az első marionvásári nemesítésű csemegekukorica, a mv-sc édes. az aprószemű, rendkívül zsenge ízletes csöveket érlelő, bőtermő fajta jövőre már „betörhet,, a köztermesztésbe, a házikertekbe is. vetőmagjából ugyanis tavasszal minden igényt ki tudnak majd elégíteni a marionvásáriak./mti/

-.-
-24-

He 14 45

13.30/pg

t

bb 43. az elektronorgtechnika szovjet külkereskedelmi egyesülés sajtótájékoztatója

t/kg/tr/ie/pg -cz

1977. október 20.

megközelítően tízezer féle alkatrész látható az elektronorgtechnika szovjet külkereskedelmi egyesülés bemutató standján a mipel nemzetközi ipari elektronikai és műszerkiállításán, a bnv d-pavilonjában. ezekről a termékekről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön az egyesülés képviselői a szovjet reklám- és katalógus-iroda helyiségében.

az elektronorgtechnika a szovjet elektronikai ipar gyártmányait forgalmazza: az iparág fejlettségét, termékeinek jó minőségét bizonyítja az is, hogy 30 országba szállítanak rendszeresen. partnereik között magyar vállalatok is szerepelnek, méghozzá évről-évre növekvő forgalommal. a kölcsönös forgalom értéke az elmúlt évben elérte a 80 millió rubelt. ezen belül mintegy 20 millió rubelért szállítanak a magyar vállalatoknak híradástechnikai alkatrészeket, félvezetőket, integrált áramköröket, amelyek a magyar elektronikai ipar termékeibe kerülnek beépítésre. a kész berendezések egy részét a szovjet fél visszavásárolja. különösen keresettek a videoton r-10-es s 12-es számítógépei, perifériái, adatfeldolgozó gépei és a viláti vasuti jegykezelő pénztárgépei.

a mostani kiállításra a már ismert termékek mellett olyan újdonságokat is elhoztak a szovjetunióból, amelyeket először láthat a magyar szakközönség./mti/

-.-

bb 44. észak-magyarországi üveghuták - kiállítás miskolcon

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

cimmel nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a herman otto muzeum középkori, boltíves helyiségeiben. a tárlaton a zemplénben a bükk hegységben és a mátrában működő 17-19. százaldbeli üvegekészítő műhelyek megközelítőleg négyszáz terméke látható. köztük vannak többek között a ii. rákóczi ferenc által 1698-ban regécen alapított első észak-magyarországi üveghuta termékei. kiállították az üvegyártásnál használt korabeli kézi szerszámokat is./mti/

-.-
-25-

He 14 45

bb 45. hosszútávú program pesterzsébet villamosenergia-ellátásának javítására - ülést tartott a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/gy/gk/pr/pg -cz

1977.október 20.

pesterzsébeten 42 ezer háztartási és 1300 közületi, illetve ipari fogyasztót látnak el villamosenergiával. a szolgáltatás színvonala területenként változó - állapotították meg a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, áttekintve a fejlesztés további lehetőségét is.

olyan helyzet alakult ki - mondták el -, hogy az építés alatt álló, illetve elkészült lakótelepeken korszerű, nagy teljesítményű kábelhálózatok létesültek, így e területek lakóinak, közületi fogyasztóinak növekvő energiaigényei hosszú távon színvonalasan biztosíthatók. nem így a városrész „öreg”, negyedekben, amelyekben az energiaszolgáltatás főleg szabadvezetékéről történik. a vezetékek és az ezeket tápláló transzformátorállomások egy része elavult, teljesítőképessége kicsi, s az időnkénti túlterhelések miatt a vezetékeken nagymértékű feszültségcsökkenés következik be. emiatt gyakoriak az áramzavarok, s a körzeteket mindaddig zárolni kell, ameddig nincs mód a hálózatok teljes átépítésére. jelenleg összesen 192 kommunális transzformátorállomást működtetnek, közülük 30-at kellett zárolni.

a nagyarányú fejlesztést sürgeti: a villamosenergia-fogyasztás pesterzsébeten évente 6-8 százalékkal növekszik. három évvel ezelőtt készült el a városrész villamoshálózatának 15 évre szóló távlati fejlesztési terve. összesen 28 vaslemezházas transzformátorállomás felállítására van szükség ahhoz, hogy az igényeket ki tudják elégíteni. közülük tíz megvalósításához már beszerezték az építési engedélyt. jelenleg szinte megoldhatatlannak látszik a budapesti elektromos művek dél-pesti üzemigazgatóságánál a kivitelezők felkutatása. ugyanis - mint a végrehajtó bizottság ülésén elmondták - az új transzformátorállomások vasbeton-alapjának elkészítése „kis munkának”, minősül, s ezért mindeddig nem akadt vállalkozó.

szó esett a kerület közvilágításának helyzetéről is. már épül az a korszerű közvilágítási alközpont, amely jövő évi átadását követően nagyterjedésű hálózat vezérlését tudja majd ellátni. a további feladatok közé tartozik a közvilágítási kapcsolószekrény és a kapcsolóhálózat teljes rekonstrukciója. az idén összesen 12 kapcsolószekrényt cseréltek ki, illetve újították fel, s több mint kétezer nagyteljesítményű higanygőz-lámpatest felszerelésével javították pesterzsébet közvilágítását./mti/

-26-

14.25/pg

16.15.41

bb 46. a cipőipar feladatai a bőripari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének napirendjén

t ol/gk um ie cz

1977.október 20.

a hazai cipőipar 85 vállalatánál, illetve szövetkezeténél ez évben előreláthatólag mintegy 45 millió pár lábbeli készül, s ebből hozzávetőlegesen 22 millió párat belföldön értékesítenek. az összes termékből körülbelül egymillió pár az úgynevezett nagyobb használati értékű, magasabb minőségű cipő, de ezt az arányt - mint ahogy általában a cipők minőségét - jövőre tovább kell javítani. erről tárgyalt csütörtökön a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége bakos zsigmond könnyűipari államtitkár tájékoztatója alapján.

az államtitkár elmondotta, hogy bár a problémák megoldására már az elmúlt években is számos intézkedést tettek, több fontos célkitűzést nem tudtak megvalósítani. a minisztertanács a minisztérium előterjesztése és a központi népi ellenőrzési bizottságnak a vásárlók körében feltárt tapasztalatairól szóló jelentése alapján hozta meg ismert augusztusi határozatát. a végrehajtás érdekében a szakma elismert képviselőinek bevonásával a termelőhelyekre is kidolgozott, átfogó programok készülnek, amelyek felölelik az ipar fejlesztését, a gyártmánytervezéssel, az anyag- és kellékellettel és a kereskedelmi munkával összefüggő kérdéseket is.

Level

egyebek mellett intézkednek arról is, hogy jobb legyen a bőr- és a cipőgyártók közötti együttműködés, mert különösen a felsőrész-ellátással gondok vannak s a jelenleginél jobb bélésbőrökre lenne szükség. a gondok enyhítésére a hazai gyártásfejlesztés és import igénybevétele mellett számolnak különféle kooperációk létesítésével is. további feladatot jelent a már elavult szabványok felülvizsgálata, annak érdekében, hogy a vásárlók által megkívánt puhább bőrök szakítószilárdsága is megfelelő legyen. a talpleválások miatt érkezett panaszokat számottevően csökkentették azzal, hogy sok millió dollár ráfordításával újabban külföldi ragasztóanyagokat használnak a cipőgyárakban. a költségek azonban csökkenthetők lennének, ha az egyébként nem alkalmatlan hazai ragasztóanyagokat a technológiai előírások betartásával, szükségyszerű további korszerűsítésével használnák. a vegyipart is fölkerítették: lassanak hozzá újabb, a jelenleginél is jobb hazai ragasztóanyagok előállításához.

/folyt.köv./

14.50/um

16.15.41

- 27 -

bb 46. /a cipőipar ...folyt./um

Kitért az államtitkár a külföldi munkaszervezési tapasztalatok hasznosításának fontosságára is. az iparvállalatok indokolatlanul tartózkodnak pedig indokolt, hogy a könnyebb munkát, jobb minőséget és ezzel nagyobb jövedelmet jelentő tanácsokat ne hagyják figyelmen kívül. szöjt arról is, hogy a minisztérium segítségével ismételtén meg kell vizsgálni a jelenlegi bérezési formákat, mert a béreken még mindig nem mérhető le eléggé pontosan a jobban végzett munka, nem érvényesül eléggé a bérezés ösztönző ereje. rámutatott arra is, hogy a jelenlegi munkaerőhelyzetben a munkások betanítását rövidebb idő alatt, hatékonyabban kell megoldani, az eddigiknél nagyobb súlyt kell helyezni a szakképzésre s ezen belül középkáderek képzésére és megtartására is. jelenleg 40 ezernél több dolgozóra mindössze 300 felsőfoku képzettségű szakember jut - s ez a hazai iparban a legrosszabb arány, amit ismét bérezési okokra vezethetnek vissza. a műszaki fejlesztések mellett szükségessé vált a gyártmányszerkezet erőteljesebb fejlesztése is a magasabb használati értékű termékek javára. a divat változásait gyorsabban nyomon követő modellezésben a magyar divat intézet kapott nagyobb feladatot.

a határozat végrehajtásában nagy feladatok várnak a bőripari kutató intézetre. elsősorban az anyagellátás koordinálása érdekében bőr- és cipőipari társaság létrehozását tervezik. szó volt arról is, hogy a jelenlegi cipőboltok nem alkalmasak bővebb választék bemutatására. van olyan elképzelés, hogy a marx téren megnyitott skála áruház cipőosztályát esetleg egy iparvállalat veszi át, mivel a saját árusítás nagyban hozzásegít az igények felméréséhez s egyben serkenti a termelők közötti versengést is. további megoldandó feladat a cipőjavító hálózat létrehozása, ennek érdekében tárgyalásokat kezdtek az okisz-szal.

a fő törekvés természetesen az, hogy a cipőipar a jövőben ne csak több, hanem választékosabb, a különböző rétegek, korosztályok sajátos igényeit is kielégítő termékeket adjon a hazai vásárlóknak és exportpartnereiknek egyaránt. s ha jobb a cipő minősége, akkor a mai árképzési rendszer - amely mellett a tényleges költségeket sem tudják felszámítani - némileg korrigálható lesz.

a minisztériumban már lezajlott az első igazgatói értekezlet, ahol megtárgyalták a főbb feladatokat. az államtitkár kérte a szak szervezetet, hogy a maga sajátos eszközeivel járuljon hozzá az ellátás színvonalának javítását célzó minisztertanácsi határozat végrehajtásához. a központi vezetőség úgy ítélte meg, hogy újabb intézkedési tervre nincs szükség, a tennivalókat azonban be kell építeni az erre a tervidőszakra kidolgozott intézkedési programba, különös súlyt helyezve a munka- és életkörülményeket érintő intézkedésekre és a minőség javítását célzó munkaverseny-mozgalmakra. /mti/

14.58/um

- 28 -

bb 48. szovjet filmek fesztiválja székesfehérvárott

vid/pg -cz

1977. október 20.

szovjet filmek fesztiválja kezdődött csütörtökön székesfehérvárott, a helyőrségi klubban, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a fesztivál keretében hetente két kimagasló filmalkotást vetítenek le. a november 24-ig tartó sorozat keretében a nézők megismerkedhetnek a szovjet filmgyártás történetével, az elmúlt évek legsikeresebb szovjet filmjeivel./mti/

--

b b 49. emlékülés nyiregyházán a nagy októberről

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

a nagy októberi szocialista forradalom közelgő jubileuma tiszteletére emlékülést rendeztek csütörtökön nyiregyházán, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán. ekler györgynek, a megyei pártbizottság titkárának köszöntő szavai után az ülés résztvevői filozófiai, gazdaságpolitikai és munkásmozgalmi szekcióban foglalkoztak a nagy október jelentőségével, annak történelmet formáló eredményeivel./mti/

--

bb50. orvos és gyógyszerész napok veszprémben

vid/kz/pg -cz

1977. október 20.

orvos- és gyógyszerész napok kezdődtek csütörtökön veszprémmegyében. a megyeszékhelyen lezajlott megnyitón szász andrás, megyei tanács elnökhelyettese elmondotta, hogy az idei orvos és gyógyszerész napok fő témája a betegek gondozása. a krónikus, elhuzódó betegségek mind nagyobb gondot okoznak azzal párhuzamosan, hogy az akut betegségek szerepét az orvostudomány lényegesen csökkenteni tudta. egyre gyakrabban került szóba a reuma, érelmeszesedés, a sok idegrendszeri bántalom az alkoholizmus. ezek a korok nem egyszeri, vagy

rövid ideig tartó orvosi beavatkozást igényelnek, hanem esetenként több évig tartó kezelést, figyelmet. ezért nagy jelentőségű a gondozás elvi és gyakorlati kérdéseinek vizsgálata./mti/

-29-

14.55/pg

bb 47. albert b. sabin professzor nyilatkozata

t km fe pr bh -cz

1977. október 20.

csütörtökön elutazott budapestről albert b. sabin professzor, az mta tiszteleti tagja, aki a magyar tudományos akadémia orvosi tudományok osztályának meghívottjaként október 13-tól tartózkodott hazánkban. elutazása előtt nyilatkozott az mti-nek.

- a közelmúltban foglalkoztam az influenzás megbetegedések kutatásával, erről tartottam előadást budapesten a tudományos akadémián is. úgy gondolom, hogy az influenza elleni küzdelemben még azért nem sikerült előbbre lépni, mert ezt a gyakori betegséget többnyire nem az influenza vírus okozza. az összes influenzás megbetegedéseknek mindössze 10-15 százaléka keletkezik influenza vírus fertőzéstől. így az influenza fertőzés megelőzésére még nincs kidolgozva a legtekélyesebb módszer. véleményem szerint egy merőben újirányú kutatással tudnánk csak előbbre lépni, amely nem a vírus okozta influenza megbetegedéseket vizsgálná, hanem a súlyos kórnak a mechanizmusát, az élő szervezetre gyakorolt valamennyi hatását derítené fel. talán így birtokunkba jutna az az eszköz is, amellyel leküzdhetnénk ezt a betegséget.

- természetesen foglalkozom egyéb kutatásokkal is. különösen izgatnak azok a molekuláris biológiai kutatások, amelyek érthetővé tehetik a kutatók számára egészséges sejt rákos sejtté alakulásának mechanizmusát. úgy gondolom, hogy a molekuláris biológiai kutatások végül magyarázatot adnak majd a rák kifejlődésének folyamatára. sajnos, ettől a hatalmas területre kiterjedő tudománytól „csak”, ennek a kérdésnek a sürgető megoldását várják. a molekuláris biológiában végzett és folyó szerteágazó, tudományos kutatások az életfolyamatok számos, bonyolult kérdésére is választ adhatnak. kár, hogy a molekuláris biológiai kutatásokat „örmagukért”, kevés helyen támogatják, minden segítséget arra fordítanak, hogy a tudósok a rák kifejlődésének mechanizmusára találjanak magyarázatot. pedig az életfolyamatok minél alaposabb, pontosabb megismerése közelebb hozná a tudósokat a rák eredetének titkához is.

- a tudós, a kutató mindig örül, ha munkájának gyakorlati eredményét, hasznát látja. a gyermekbénulásos megbetegedések elleni védőoltások kidolgozása lehetővé tette, hogy felvegyük a harcot e súlyos betegség ellen. a világ azon országaiban, amelyekben az egészségügyi ellátás fejlett, a gyermekbénulás majdnem teljesen megszűnt. ez körülbelül a világ lakosságának 25 százalékát érinti. /folyt. köv./

15.15 bh

- 30 -

bb 47. /albert b.sabin... folyt./ bh

ezekhez az országokhoz tartozik magyarország is, ahol - örömmel hallottam - ma már igen-igen fordul elő ez a nemrég még leküzdhetetlen betegség. a világ második harmadában, az oltóanyagot használják, de az egészségügyi ellátás nem eléggé fejlett, s ezeken a helyeken még számos gyermekbénulásos megbetegedés előfordul. a legnagyobb a gond a fejletlen országokban, ahol a gyermekparalízis elleni oltóanyagot még egyáltalán nem használják. sajnos, a világ szegénysújtotta területein a paralízisnél sokkal égetőbb, megoldásra váró feladatok vannak. ha választhatnák, hogy paralízis elleni oltást, vagy több ételmet, jobb életkörülményeket, munkalehetőséget adhatnák az itt élőknek, inkább az utóbbi mellett döntenék. /mti/

--
Levétve

bb 52. helyünk a világban - kállai gyula új kötete

k km fe bh pr

1977. október 20.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kerül a könyvesboltokba az akadémiai kiadó gondozásában kállai gyula helyünk a világban című kötete. az írásokat, amelyekben a szerző hazánk legjelentősebb nemzetközi kapcsolatairól, mindenekelőtt a szovjetunióhoz fűződő barátságról szól, kiemelkedő évfordulók, ünnepi pillanatok alkalma szülte. a 15 ujság és folyóirat cikket, tanulmányt, beszédet tartalmazó mű első írása 1946 februárjában született, az utolsó pedig 1975-ben jelent meg. időben tehát végigjárja a felszabadulást követő három évtizedet, s tematikájában az évfordulók tartalmának megfelelő sokrétűséget mutatja. a gyűjtemény alap mondanivalója: helyünk a világban nem egyszerűen földrajzi, gazdasági, politikai adottság, hanem állandó feladat, a szocialista országok közösségében, a világban való aktív jelenlét. /mti/

--

- 31 -

bb 51. ülést tartott a xvi. kerületi tanács - beruházás, árelenőrzés

t bp s pr bh -cz

1977. október 20.

növekszik az egyenként 10 millió forintot meghaladó kerületi fejlesztések aránya - állapította meg csütörtöki ülésén a xvi. kerületi tanács. számbavéve a legfontosabbakat: a bekecsuti általános iskola beruházási programja és a kivitelezési terve már elkészült, körülbelül 12 millió forintos épületnek 1979. szeptemberében már fogadnia kell a tanulókat. új óvoda építését kezdik meg - feltehetően még az idén - az ond vezér uton, s a száz kis apróságnak otthont adó új létesítményt - ha minden a terv szerint halad - a jövő év végére már át is adják. ugyancsak új óvoda, s ezzel együtt bölcsőde is épül a centenárium uton. a kivitelező 1978 elején kezdi meg a munkát, s várhatóan 1979 első negyedében be is fejezi. a xvi. kerület ötödik ötéves tervi beruházásainak, fejlesztéseinek túlnyomó többségét új iskolák és óvodák létesítése, illetve a régiek korszerűsítése teszi ki.

egy másik téma: az árelenőrzés. az ipari és kereskedelmi osztály évente a kerületben dolgozó kisiparosoknak husz százalékát ellenőrzi. e vizsgálatok mintegy 70 százalékát követte valamilyen intézkedés, zömmel figyelmeztetés, kisebb részben pedig szabálysértési eljárás megindítása. az ok elsősorban az árvetés készítési kötelezettség elmulasztása, az ármeghatározásnál „vastagabban fogó ceruza”, az üzleti könyvek vezetésének elmulasztása, a kialakított számlák nem kellő részletezése, s az árjelzés hiánya.

a műszaki osztály eddig megtartott vizsgálatai a kisiparosoknál nem tártak fel lényeges mulasztásokat.

az északpesti kerületek mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya a főváros tíz kerületében lát el árhatósági feladatokat. e területen alamennyi élelmiszert előállító kisiparos ellenőrzése a feladata - a cukrászokat kivéve. elsősorban a pénztárkönyv-vezetésben, az árvetés dokumentálásában és a termékek árjelzéseiben tapasztalt hiányosságokat. /mti/

--

- 32 -

15.40 bh

15.16.11

bb 55. a szovjetunió a kommunizmus építésének útján - kiállítás mezőtúron

vid/kz bzs -cz

1977. október 20.

a szovjetunió a kommunizmus építésének útján címmel csütörtökön kiállítás nyílt mezőtúron. a szolnok megyei magyar-szovjet barátsági hónap e rangos eseményén tablók mutatják be a szovjetunió hat évtizedes fejlődését, az ipar, a technika előrehaladását, az egyes köztársaságok népeinek életét, alkotó munkáját. /mti/

--

bb 56. felhasználható: 17 órától!

biai főglein istván és tenkács tiber tárlata

vid/kz/be bzs -cz

1977. október 20.

csütörtökön szekszárdon megnyílt a biai főglein istván emlékkiállítás. a 3 évvel ezelőtt elhunyt művésznak 28 alkotása került közönség elé. a tárlatnak a szinyei merse terem adott otthont. a megyei művelődési központban ugyanakkor tenkács tiber festőművész mutatkozott be 34 művével a szekszárdi művészetkedvelőknek. /mti/

--

bb 57. felhasználható: 17 órától!

kiállítás nyiregyházián

vid/kz bzs -cz

1977. október 20.

csütörtökön a képcsarnok vállalat nyiregyházi benczur gyula bemutató termében ünnepélyesen megnyitották balogh andrás festőművész tárlatát. a kiállításon a művész negyven alkotását tekintheti meg nyiregyháza művészetkedvelő közönsége. /mti/

--

15.40/bzs

- 33 -

15.16.11

bb 58. felhasználható : 19 órától!

bolgár vendégművészek az aida pécsi előadásán

vid/kz bzs -cz

1977. október 20.

a pécsi nemzeti színház csütörtöki előadásának kettős érdekessége volt: először mutatták be verdi művét eredeti nyelven pécsen és az előadáson három bolgár művész is fellépett. a pécsi operaénekesek bulgáriai vendégszereplésének viszonzásul a több mint fél évszázada alapított sztara zagorai operaház művészei látogattak el hazánkba. a bolgár operatársulat öt évvel ezelőtt mutatta be az aida-t és azóta állandóan szerepel a mű a színház repertoárjában. a zenekart dimitar dimitrov karnagy vezényelte, aida szerepét evdokija zdravkova, amneris szerepét pedig stevka mineva énekelte. mind a magyar, mind a bolgár énekesek olasz nyelven adták elő az operát. /mti/

-. -

bb 59. felhasználható: 17 órától!

mai magyar ötvösművészet - vándorkiállítás angyalföldön

t bp/mm pr bzs -cz

1977. október 20.

mai magyar ötvösművészet címmel csütörtökön vándorkiállítás nyílt a szim budapesti köszörűgépgyárában. a tárlatot rendező xiii. kerületi tanács és a műcsarnok úgy tervezi, hogy a bemutatott alkotások egy-két hetes „állomásozás” után angyalföld négy másik nagyüzemében, a magyar hajó- és darugyárba, a láng gépgyárba, a medicor művekbe és a fémmunkás vállalatokhoz, látogatnak el, hogy a közművelődési törvény szellemében foganat újfajta kapcsolatot teremtsenek a fémek munkásai és a fémek művészei között.

a csütörtöki kiállítást matuz lászló, a hazafias népfront xiii. kerületi bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

-. -

bb 60. elhunyt murányi jános

vid/fm bzs -cz

1977. október 20.

murányi jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1923-tól volt a párt tagja - életének 76. évében elhunyt. temetése október 25-én 13.30 órakor lesz szolnokon, a munkásör-uti temetőben

/mti/

az mszmp szolnoki városi bizottsága

15.45/bzs

- 34 -

bb 53. a varsói kamaraopera budapest

t me/fe pr bzs -cz

1977. október 20.

csütörtökön megérkezett budapestre a varsói kamaraopera társulata. vendégjátékával a budapesti művészeti hetek programját gazdagítja. a fiatal együttes hazájában a lengyel és az egyetemes zeneirodalom intim hangvételű operáit és versenyműveit mutatja be, jobbára várak, kastélyok termeiben, templomokban, muzeumokban, műemléképületekben. műsorukon gyakran szerepelnek lengyel klasszikus és kortárs zeneszerzők színpadi művei is. a lengyel zenei hagyományok tudatos folytatói és megújítói, ugyanakkor a világ zeneirodalmának számos elfeledett művét fedezték fel a zenés színház számára.

budapesti szereplésük alkalmával pénteken és szombaton telemann: pimpinone című háromfelvonásos operáját, október 24-én giovanni paisiello: az urhatnám szolgálo /la serva padrona/ című művét adják elő. ez utóbbit olasz nyelven. /mti/

-. -

bb 54. tudományosan feldolgozzák a hazai manufaktúrák történetét - tanácskozás miskolcon

vid/kz bzs -cz

1977. október 20.

a hazai ipartörténet egyik kevésbé ismert területe a manufaktúrák kialakulása, működése, az egyes iparágak fejlődésére, a munkásság életkörülményeire gyakorolt hatása, gazdaságtörténeti vonatkozásainak tudományos felmérése. ez ad jelentőséget annak a csütörtökön miskolcon megkezdődött kétnapos tanácskozásnak, amelynek napirendjén a manufaktúrák kutatásával kapcsolatos kérdések, eredmények szerepelnek. a megbeszélésen a hazai muzeumok, a gazdaságtörténeti kutatással foglalkozó szakemberek megvitatták a két legjelentősebb észak-magyarországi manufaktúrák iparág, a keménycserép, valamint az üvegyártás kialakulását, működését, majd pedig megszűnésének körülményeit.

a tanácskozás résztvevői országos munkacsoportot alakítottak a manufaktúrák tudományos kutatására. /mti/

-. -

15.50/bzs

- 35 -

10/1630

bb 61. új szülészeti-nőgyógyászati pavilon balassagyarmaton

vid/fm bzs -cz

1977. október 20.

141 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilont építettek a balassagyarmati kórházban 35 millió forintos tanácsai beruházásból. az épületet csütörtökön adták át. az új kórházi osztályt a legkorszerűbb berendezésekkel, műszerekkel látják el, s még ebben az évben megnyitják. /mti/

-.-

bb 63 kellemes őszi idő - mi okozza a hajnali ködöt?

i kg gk ie bh -cz

1977. október 20.

az átlagosnál némileg hidegebb éjszakák és melegebb nappalok jellemzik ezekben a napokban időjárásunkat, s amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, a következő héten is a mostanihoz hasonló száraz, napos, kellemes őszi idő elé nézünk.

a nyugodalmas, derűs időszaknak az oka, hogy ilyenkor, október derekán a tenger és a szárazföld közötti hőmérsékletkülönbség kiegyenlítődik, s nem kell már számolni a tenger felől hideg levegő beáramlásával. így aztán most egész közép-európában a miénkhez hasonló időjárás alakult ki. az is ennek az őszi időszaknak a jellemzője, hogy gyakori a hajnali ködképződés, a talaj hideg kisugárzása ugyanis néhány száz méter magasságig lehűti a levegőt, ezen felül pedig jóval melegebb a légréteg hőmérséklete, ettől aztán a pára éjjel hirtelen lecsapódik, s ködök képződnek. nem ritkán a széljárás „összetereli”, a ködöt, vagy éppen a szélcsend miatt nem tud eloszlaní, „beragad”, ilyenkor ezen a vidéken nappal sem melegszik fel a levegő, mert a nap nem tud áthatolni a sűrű ködön. ez a jelenség fordult elő csütörtök reggel Győr és pápa környékén, ahol napközben is mindössze 6 fokot mértek a környékre nehezülő köd miatt. egyébként leggyakrabban miskolcon szokott ez a természeti jelenség előfordulni, most azonban itt derűsebb idő volt csütörtökön.

mindent összevetve, a hét végén kellemes kiránduló időre számíthatunk, napsütéssel s 20 fok körüli langyos meleggel. /mti/

16.00 bh

161630

- 36 -

bb 62. wartburg-jubileum - a 100.000-ik kocsi ünnepélyes átadása

t kf gg ie bh -cz

1977. október 20.

az ndk eisenachi autógyárának dolgozói luxuskivitelű tartozékokkal szerelték fel a magyarországra szállított 100.000. wartburg gépkocsit. a jubileumi 353 w de luxe típusu, tolótetős, 21 95-95 rendszámú autó kulcsait a merkur vállalat csepeli telepén - a gyártóüzem, az érdekelt ndk-beli és hazai kereskedelmi szervezetek képviselőinek jelenlétében - csütörtökön ünnepélyesen adta át szalai lajosnak, a győri rába vagon- és gépgyár műszerészének csüri istván vezérigazgató.

x x

az ndk közuti járműipara kezdettől fogva hatékonyan segíti a magyarországi motorizáció fejlődését. az elmúlt 20 esztendőben 240 000 az ndk-ban gyártott személygépkocsi került forgalomba hazánkban. a mostanihoz hasonló jubileum már volt két évvel ezelőtt is, amikor a 100.000-ik trabantot adták át, ugyancsak csepelen.

a wartburgok magyarországi szállítása 20 évvel ezelőtt kezdődött. az első évben mindössze 200 kocsi jött, akkor még egyetlen fajtája e típusnak. az idén ötféle wartburgot importálunk, s a mai napig 14.000-et át is adtak belőlük a megrendelőknek. a kényelmes, egyszerűen üzemben tartható, időközben műszaki és technikai módosításokkal továbbfejlesztett kocsi keresettségére jellemző, hogy a merkur most is több mint 55 000 wartburg várományost tart nyilván.

a jubileum alkalmából a wartburg gyár termékeinek magyarországi értékesítésében érdekelt hazai és ndk-beli vállalatok szocialista együttműködési szerződést írtak alá. a megállapodás értelmében tovább kívánják növelni a wartburgok importját, javítják a pótalkatrész-ellátást, és emelik a garanciális szolgáltatások színvonalát. /mti/

-.-

- 37 -

16.00 bh

161630

bb 64. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 58. sz. hírünk: / bolgár művészek.../ első mondata helyesen a következő:

három bolgár művész közreműködésével adták elő csütörtökön a pécsi nemzeti színházban verdi aida című művét. a pécsi operanékesek..... stb.

u.ezen hírünk utolsó mondatát / mind a magyar, mind a bolgár énekesek olasz nyelven adták elő az operát./ kérjük

t ö r ö l n i !

/mti/

--

bb 65. csütörtökön elutazott

kné bh la

1977. október 20.

budapestről az a jugoszláv delegáció, amely ibrahim latifics, a jugoszláv szszk szövetségi statisztikai intézete igazgatójának vezetésével bálint józsef államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására tartózkodott hazánkban a két hivatal együttműködésével kapcsolatos időszerű kérdések megbeszélése céljából. /mti/

--

bb 66. eredeti márkás farmerek a május 1. ruhagyárból - aláírták a kooperációs szerződést

t ol/kné ie bzs la

1977. október 20.

a hungarotex, az intercooperation rt, a pannónia külkereskedelmi vállalat és a május 1. ruhagyár vezetői, valamint mel bacharach, a levi strauss cég alelnöke csütörtökön a hilton szállóban aláírták azt a szerződést, amelynek alapján a május 1. ruhagyárban évente egymillió - egymillió 200 ezer farmernadrágot fognak gyártani.

/folyt. köv./

17.00/bzs

1017³⁰

- 38 -

bb 66. /eredeti ... 1. folyt./bzs

viszonylag rövid előkészítő tárgyalás-sorozat után kötötték meg az öt évre szóló szerződést. az évente mintegy 1.2 milliárd dollár forgalmat lebonyolító amerikai cég 25 ezer céggel áll kapcsolatban, de most első ízben kötött olyan megállapodást, amelynek során a márkát, a gyártási licencet, valamint a komplett varrógépsorokat, berendezéseket bocsátja a vele szerződő vállalat rendelkezésére. a termeléshez szükséges alapanyagokat, kellékeket is a levi,s cég biztosítja.

öt év alatt összesen mintegy 4.5 millió farmernadrág készül a május 1. ruhagyár marcali gyárában, egy-egy darab 30 perc alatt. a szerződött mennyiség 40 százalékát a magyar kereskedelem értékesíti belföldön, a többit pedig a levi,s cég visszavásárolja. a magyarországon varrt farmernadrágok szinben, anyagban, fazonban a cég által követett mindenkori legújabb divatirányzatnak megfelelően készülnek.

a tervek szerint 1978 közepétől már folyamatosan árusítják a hazai üzletekben a magyarországon készült valódi márkás farmereket. /mti/

--

k

bb.68. rónai pál kitüntetése

tr/a/la

1977. október 20.

a magyar pen club elismerő oklevéllel és emlékéremmel tüntette ki a braziliában élő rónai pál magyar író, számos magyar irodalmi alkotás portugál nyelvű fordítóját. a kitüntetést csütörtökön boldizsár iván, a magyar pen elnöke adta át rónai pálnak./mti/

--

bb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1977. október 20.

31. cukorrépa betakarítási bemutató
32. somogyi kulturális küldöttség utazott kalinyinba
33. magyar-ndk barátsági napok somogyban
34. elutaztak gyöngyös dán vendégei
/folyt.köv-;

17.40/a

1018²⁰

- 39 -

bb.67./ a bel földi.....folyt./-a

35. ankét a xantus jános muzeumban
36. tűzvédelmi kiállítás szombathelyen
37. gácsi mihály kiállítása zalaegerszegen
38. a rádió gyermekkórusának hangversenye ózdon
39. befejeződtek a csepeli napok a járságban
40. tudományos honismereti és néprajzi tanácskozás kun-szentmártonban
41. emlékparkot építenek szolnokon
42. az első martonvásári csemegekukorica
43. szovjet külkereskedelmi egyesülés sajtótájékoztatója
44. északmagyarországi üveghuták - kiállítás
45. a xx. kerületi tanács vb ülése
46. a bőripari szakszervezet kv ülése
47. sabin professzor nyilatkozata/2.jav./
48. szovjet filmek fesztiválja székesfehérvárott
49. emlékülés nyíregyházán a nagy októberről
50. orvos és gyógyszerész napok veszprémben
51. a xvi. kerületi tanács ülése
52. kálldai gyula új kötete
53. a varsói kamaraopera budapesten
54. tudományosan feldolgozzák a hazai manufaktúrák történetét
55. a szovjetunió a kommunizmus építésének útján - kiállítás mezőtúron
56. biai főglein istván és tenkács tiber tárlata
57. kiállítás nyíregyházán
58. bolgár vendégművészek az aida pécsi előadásán / felhasznál.19 órától!/
59. mai magyar ötvösművészek - vándorkiállítás
60. elhunyt murányi jános
61. új szülészeti-nőgyógyászati pavilon balassagyarmaton
62. wartburg jubileum/3.jav./
63. kellemes őszi idő
64. szerk.figy: javítás a 58.sz. hirre
65. elutazott a jugoszláv statisztikai küldöttség
66. eredeti márkás farmerek
67. hírjegyzék
/ az 1.sz.javitás a 29-es hirre vonatkozott./

/mti/

17.42/a

10/1820

--

- 39 -

- 40 -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest L. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. október 20.

bb 72. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

la bzs la

1977. október 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1977. október 20-án kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, németh károlynak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a termelési szerkezet fejlesztése és a hosszútávú külgazdasági politika irányelveit és egyéb soronlévő kérdésekben döntött.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/
--

19.57/bzs

- 1 -

16.20.01

bb 69. elutazott a mexikói oktatási államtitkár

tr k bh la

1977. október 20.

az oktatási minisztérium meghívására hat napot töltött hazánkban eugenio mendez docurro mexikói oktatási államtitkár és kísérete. a vendégeket fogadta gosztonyi jános oktatási államtitkár. kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország oktatásiügyének időszerű kérdéseiről, megbeszélést folytattak a magyar-mexikói oktatási kapcsolatokról. az államtitkár és kísérete magyarországi tartózkodása során látogatást tett a budapesti műszaki egyetemen, a bánki donát műszaki főiskolán és a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. eugenio mendez docurrot fogadta udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes is. a delegáció megbeszéléseket folytatott magyar külkereskedelmi vállalatokkal is a mexikói oktatási intézmények részére szóba jövő berendezések szállításának lehetőségeiről.

eugenio mendez docurro csütörtökön délután elutazott hazánk-
ból. ferihegyi repülőtéri bucsuztatásán megjelent garamvölgyi
károly oktatási miniszterhelyettes és roberto de negri yberri,
mexiko budapesti nagykövete. /mti/
--

bb 70. időjárásjelentés

bh la

1977. október 20.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

csendes, őszi idő

várható időjárás péntek estig: a reggeli ködök jelentős része a déli órákra feloszlik. utána ismét tulnyomóan napos időre számíthatunk. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15 fok körül várható, a tartósan ködös részeken 10 fok közelében alakul. /mti/
--

18.40 bh

- 41 -

16.20.01

bb 71. csémi károly

gg bh la

1977. október 20.

honvédelmi minisztériumi államtitkár vezetésével hazaérkezett az a katonai küldöttség, amely részt vett szófiában a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülésén./mti/

--

bb 73. tűz a kelenföldi hőerőműben

i jf gg bh la

1977. október 20.

csütörtökön a délutáni órákban tűz ütött ki a budapest, xi. kerület, budafoki ut 52. szám alatti kelenföldi hőerőműben. két, egyenként 250 méteres szénszállító szalag, elektromos vezeték, szigetelések, valamint a tetőszerkezet mintegy 200 négyzetméteres területen kigyulladt. a tüzet a kivonuló tűzoltók rövid idő alatt eloltották. a tűz keletkezési okának és az anyagi kár mértékének megállapítására szakértők bevonásával vizsgálat indult.

x x

a kelenföldi hőerőmű központi ügyeletén tájékoztatást adtak arról, hogy a tüzeset miatt a főváros áram,- illetve fűtés-ellátásában nem volt kiesés. /mti/

--

20.40 bh

1620⁰⁰

- 42 -

bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bh la

1977. október 20.

68. római páál kitüntetése
69. elutazott a mexikói oktatási államtitkár
70. időjárásjelentés
71. hazaérkezett csémi károly
72. ülést tartott az mszmp központi bizottsága
73. tűz a kelenföldi hőerőműben
74. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.55 bh

1621⁰⁰

- 43 -